



A'
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDLMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Böjt-elő Havának
 (Februáriusnak) 5-dik napján, 1793-dik
 Elztendőben.

Frantzia Ország.

Hogy az Ország osztályoknak (Departementoknak) *Páris* Városa, és a' Nemzeti Gyűlés ellen való vádjaik helyesek, és fundamentomosok legyenek: meg-esmerték azt Jan. 5 dikén és 6 dikán magában a' Gyűlésben sokan; mások viszont rettenetesen felgerjedtek az igaz-mondásért. Szörnyű izemrehányások lettek tehát a' Tagok között. Egymást, koránt sem (*Vous*) *Kegyelmedezve* többé; hanem tsak (*Tu*) *Tegetve*, gonoszlelkűnek, rágalmozónak, 's partosnak (*Jee-*
 le-

lerat, calomniateur, factieux) kiáltották. — Fel-ugrándoztak két százán is ülő helyeikből, 's mint az esze-veszettek, fel 's alá futkostak a' Szála' közepén. Némellyek, oda is akarták hagyni a' Gyülést. A' ki szólni akart, ha csak nem kurjongatott: nem hallott a' szava. Egy látván, hogy tsillapodott valamennyire a' zaj, panaszlotta, hogy már ő tiszter ment-fel az Oratóri székbe, 's eleget vesztegette a' üdejét; de még is szégyen szemre mindég hazfontalanul kellett neki onnan le jöni: kérte tehát a' Gyülést, hogy hallgassa-meg már legalább most, a' midőn tizenegyedíkszer próbál. *Manuel* azt mondotta: Ha szólni akar itt valaki: szükség, hogy előbb *Roland* (Minister) Ur', 's *Rolandue* Alszony' kezeit tsókolta legyen. — A' mint még a' látma tartott: bé-mentek a' Ministerek a' Gyülésbe, hogy jelentést tegyenek az Ország' állapotjáról. De *Roberspierre* nem várhatta a' jelentés' végét, hanem fel-kelt, 's szólni kezdett. A' Prézés meg-intette, hogy üljön-le, 's haggya beszélni a' Ministert. De *Roberspierre* nem fogadott szót, hanem neki fordúlván a' Prézésnek, azt kérdi tőle nagy dérrel dúrral: „Hát, úgymond, nem szabad már másnak ki-mondani a' maga vélekedését, hanem csak a' rágalmozóknak, és a' pártos Ministereknek?“ Ekkor, egy része a' Gyülésnek fel-kiáltott, hogy *Roberspierre*t kérdőre kell vonni engedetlenségéért, 's a' *l'Abbaye* nevű tömlőtzebe küldeni; más rész ellenben pártját fogta, 's azt kurjongatta: Szólni kell hagyni *Roberspierre*t. — Vilzont az előbb em-

említett rész kiáltozott: *à l'ordre, à la Censure, à l'Abbaye.* — Egy Kollégája *Roberspierre* nek, *Le scelerat* (a' gonosz lelkű) titultust adott néki — más ezt kiáltotta: *A' zenebonás, és szemtelen rágalmaszó — azt gondollya, hogy most is Sept. 2 dika vagyok.* (*Roberspierre* t. i. közönségesen, azon mélszárlás' szerző okának, melly az említett napon ment véghez *Párisban*, és a' mellyről soha még kérdés se tétetett a' N. Gyűlésben) — *tsak ő maga akar uralkodni.* — Ezen irtóztató lárma között, hányta vetette magát a' *Prézes*; tsengetett; kiáltott, intett: de nem vólt semmi haszna. Midőn végre le-tsendesedett magától a' lárma, így szóllott a' *Prézes*: *Ez, látom nem Nemzeti Gyűlés; hanem egy fő nélkül való Komisszió.* — *Kivánom, hogy Roberspierre mindjárt kérdőre vonattassék.* Nosza fel-ugrik ez mérgessen: *En meg, úgymond, azt kivánom, hogy Kegyelmed Prézes Uram, és Roland Minister vonassanak kérdőre.* — Ujra nagy lárma lett, melly után tsak ugyan ismét *Roberspierre* beszélt. Azt hányta szemekre némelly Tagoknak, hogy a' *Ministerek*nél ebédeltek; hanem egy valaki nagyon bédugta a' száját, azt kiáltván néki: „*Nem szól Kegyelmed bezzeg az Egalité (Aurelián. Hertzeg) mezei mulató helyében — Mouffeauban — adatott ebédekről.*“ Mások azt is kiáltották: *Nem vagyunk itt koránt is a' Jakobinusok között.*

Illy tsúf vezekedéseknek lármás helyéből került ki az a' végzés, mellynek Dec. 21-dikén lett végre-hajtása, méltán, és hi-

zonnal új tüzet gerjeszt az egyesültt Hatalmasságok' Seregeikben; fegyvert fogat kétség kívül *Spanyol Országgal* is a' *Frantziák* ellen; 's könnyen meg-lehet, hogy polgári hadat eszközöl magok a' *Frantzia Országaiak* között is. — Nem nyúghatott t. i. a' gyilkos *Roberspierre* mind addig, míg annyi társakat nem verbuált maga mellé a' Gyűlésből, hogy a' szám meg-győzte végre az okosságot. — Nem terjesztetek a' Király' ügye a' Nemzet eleibe, mint kívánták, és javallották *Condorcet*, *Rabaud S. Etienne*, *Vergniaud* az akkori Prézes, és több illy bölts Tagjai a' Gyűlésnek; hanem a' lett-meg, a' mit *Roberspierre* akart, a' maga dühös tzimborássaival együtt. — Halálra ítéltetett általok, a' mindenek előtt esmeretes jó szivű *XVI. Lajos*, 's meg is fosztatott életétől a' fenn említett napon, délelőtti tíz óra után egy fertálllyal. — Egy vólt, a' *Roberspierre*' Követői közzül, 's részére voksolt, amaz alaton lelkü *Egalité* is, kit ezen tselekede téért közönségessen meg-tamadott *Manuel* Ur, lelki esméret, betsület, és minden szemérmesség nélkül való Embernek kiáltván azt a' Gyűlésben; úgymint a' ki reá mehetett, hogy a' maga vér szerént való Attyafia ellen halálos szententziát mondjon. — Még a' Biráknak is kötelességek lett vólna, úgymond, az illyen Tagot leg-alább ezen esetben, ki-hajfani magok közzül.

B é t s.

Tegnap, következő tzimü Jelentést vettek az ide való főbb Méltóságok a' F.
Ud.

Udvarból: *Hof-trauer für weyl. Ludwig den XVI. Königs von Frankreich Majestaet.* (Udvari-gyász Néhai 16-dik Lajos Frantzia Király ö Felségéért) Ezen jelentés szerént ma kezdődik el itten az említett Felségnek gyógyászolása, 's 12 napokig fog tartani az egéssz; 8 napokig pedig a' fél gyász viselet. — Ma estve Vigilla lesz az Udvari Templomban; hólnap dél előtt pedig Lélek-Mise, azért is bé lesznek zárva mind két nap az Udvari Teátrumok; 's a' Redut is el halasztatott hólnapról Tsötörtökre.

Gróf *Teleky* József, és Gróf *Bethlen* József ö Excellentziájok, a' múltt Vasárnap tették le a' Ts. Kir. Belső Tanácsosi hitet ö Felsége előtt.

Jó Nádor-Ispányunk' nevét (*Leopold Toskána*) viselő Magyar lovas Vitézeink, a' Frantziák ellen folytatván útjokat, Béts alá érkezének a' napokban. Valahol szemekbe tűntek az ide való Lakosoknak: mindenütt meg-állottak ezek, látásokra.

Az idevaló Universitásban Törvényt, és Politikát tanuló Ifjak, 585 forintot ajánlának-bé ö Felségének, hadi segítségül a' napokban. Ezen alkalmatossággal mondott fontos beszédekben arra kérték ö Felségét, hogy minekutánna diadalmat vejénd a' Frantziákon: indíttson hadat a' közöttünk uralkodó mindenféle, nevezetesen a' nevelés-béli frantzia módizás ellen is, és ebbéli győzedelme, koronája lesz a' másíknak.

Magyar

Magyar Ország.

Nemzetünk erántt viseltető Atyai indulatjának újjabb bizonyosságát kívánván adni kegyes Fejedelmünk, el végezte magában, 's ebbéli akaratját közlőtte is már a' F. Kamarával, hogy t. i. mind azon Kamarai jószágokat, mellyeknek meg tartását, vagy a' Törvények, vagy az Ország - szükségei nem kívásják, kissebb részekre szaggattatván ki fogja osztatni jutalmúl az érdemes Haza fiának.

A' F. Helytartó Tanács mellett lévő Hivatalnak Tagjai, 300 forintokat adtak magok jó szántokból a' had folytatásra; a' *Budai* Német Szabó tzéh pedig 150 forintot 20 kr.

A' mezei szorgalmatosságnak, és gazdáskodásnak elő mozdítására, meg engedte ő Felsége a' Kamarai Uradalmakbélieknek, hogy robotjokat pénzen meg válthassák.

Erdély Ország.

Kolosvárról, Jan. 9. dikén.

„Néhai B. *Szentkereszti Györgyné*, szül. *Mikes Anna* Gróf - Ailzonymak halotti pompája, ezen hónapnak 5. dikén tartatott. — A' Nemes *Toskána* Huszár Regementnek itt maradott két Osztályai is parantsolatot vettek, a' Frantziák ellen való indulásra. A' Reservának (toldalék Seregnek) kintsinálására, négy helyen állítottak fel verbunkok, mellyeknek olly szerentsés folyamatajok vagyon, hogy némelly Vasárnap hét nyóltz Legény is bé - áll Katonának. —

A'

A' mi még soha nem vala *Kolosváron*: már most olyan is vagyon valami — két Fiakkerék (pénzért hordozó Kotsisok) támadtak t. i., kik is benn a' Városon egy háfzasért; a' külső Városokba pedig nyóltz garasért, szivessen ajánlják kinek - kinek szolgálatjokat. “

Hadi Környüállások.

A' *Jülich* Hertzegségnek *Steinstrasszen* nevü helységéből, következendő hiteles tudósítást botsátott hozzánk eggy érdemes Vitéz Hazánkfia, Jan. 8-dikán:

„Hogy az Ellenséget szüntelen - való félelemben tartsa, és egyszersmind próbáltt Vitézhez illő valamelly betses újj-észtondei ajándékkal kedveskedjen *Dévay* Oberster Úr — *Clerfait* Serege' elől álló részének Vezére — a' Fő Kormányozó Generális Urnak: fel-tette magában, hogy azon 3. Frantzia Vadász Kompániákat el-fogassa, mellyek *Jülich*, és *Altenhoffen* között, a' partokon, *Bernen* nevü helységben vigyáztak; de a' *Roër*-vizének hirtelen áradása által meg gátoltatott szándékában, úgy hogy nem előbb, hanem Jan. 2-dikán hajthatta azt végre, a' midőn t. i. ismét tsak térdig ért már a' viz. Leg-alkalmatossabbnak nézte az által - menetelt *Dévay* Vezér, *Kirchberg* nevü helység előtt, a' hol öszveszakad az *Enge*-vize a' *Roër*rel; holott is által - küldötte *Mahony* Vadász Seregebéli Kapitány Gróf *Zinzendorf*ot 80 Legénnyel; Kapitány *Petrovits* Urat, 200 *Branovátky*' szabad Seregebéliekkel; és *Eszterházy* Magy.

10.

lovas Kapitány *Endrödy*, 's Fő Hadnagy *Metséry* Urakat, 65 Huszárokkal. A' viz mellé pedig két felől egy egy Kompániát állított, az *Odonell*' szabad Seregéből. — Meg-hagyta az Oberster Ur, *Endrödy*, és *Metséry* Uraknak, hogy ha lehet; *Altenhoffen* felől egészen el-kerítsék a' Falut; melly meg is lett az Ellenségnek nagy veszedelmére: mert meg-hallván ez, a' lárma-lövéseket, raj' módjára omlott leg-ottan *Altenhoffen* felé; 's hát tsak el-hült belé, hogy Huszárjaink által el-állva látta az útját. A' kik közzüle, által akartak rontani Vitézeinken: magyar kard' éle által vesztek-el. Ezt látván más Frantziák, vissza lódultak, 's a' kertekbe vették magokat; hanem néhány Lovassaink oda is utánnok ugrattak, és ugyan ott agyon is lövetett egy Emberünk, és két lovunk. Több kárunk nem is esett. — Frantziák, 69-en temették-el *Bernenben*, 's 40-en fogattak-el, kik közül három a' viz' gázolás közben ki-dült, 's meg-fagyott. Eggy iffjú Kapitányné is vólt a' több foglyok között. Ez, a' mint nyargalt vólna egy szürke lovon, barát-szin nadrágban, és kurta felső ruhában, *Altenhoffen* felé: eleibe áll két Katonánk. Nem hogy meg-adta vólna magát a' Menyetske Legény, ki tsupán húsz esztendő volt még; hanem derekas viaskodás által ugyan tsak dolgot adott a' két Huszárnak mind addig, míg nem 11 vágások estek rajta, mellyek miatt végre le-fordult lováról. Nem vallotta vólna ki nemét, hanem a' több foglyok adták-fel. — Tudósítást vévén ezen ritka

bá-

bátorságú Amazonról Gróf *Clerfait*, legoitan látogatására ment Oberstier *Dévay* Urhoz. Első kérdése is a' vólt hozzá: miért nem adta-meg mindjárt magát? A' Vitéz Menyetske azt felelte, hogy ő egész el-tökéllettséggel vólt hírt adni *Altenhoffenbe*, 's reménylette, hogy által-vághatja magát Katonáinkon. „En, úgymond, nem igen sokat törődöm a' sebeimen, tsak vissza-mehessek; és bár a' karomon lévő nagy seb, inkább a' fejemen esett vólna“: pedig hét vágás vólt a' fején, és négy a' karján. — Gróf *Clerfait* bé-köttette szépen a' sebeit, vissza adatta a' lovát, 's egy Tiszt által vissza vitette. Hat foglyok olyanok vóltak, a' kik tollünk szöktek vólt által, úgymint: négy Vadászok, egy Uhlánus, és egy *Laudon* szabad Seregebéli. Ezek tehát, katonai rövid törvény-szolgáltatás után agyon lövettek. — Nyóltz Tiszt-lónál több nem taláztatott a' Frantziák' tanyájokon, mellyeknek illendő árrokat kész pénzül fizettette ki Gr. *Clerfait* az el-fogóknak. — A' hóltt Frantziák között vólt a' Kommendánsok is, egy Oberstlieut., 's más Tiszttel együtt, kiket kvártélyaikon öltek-meg a' *Branovátzkiak*.“

Szárdiria Szigete' *) Lakosairól azt írják, hogy buzgóbb indulattal viseltetnek ez-

*) *Egy, a' közép-tengeren fekvő nagy Szigetek közzül, mellynek fő Városa Cagliari. Itt lakik a' Vítze-Király; ma-*

ezek Fejedelmekhez, 's Konstituziójokhoz, hogy sem mint a' Frantzia Revolutzióhoz való hajlástól lehetne őket féltetni. Mihelyt hire futamodott, hogy a' Frantziák ellenségeskedést kezdtek ő Szárdiniai Felségével: önként ajánlották magokat leg-ottan nem csak a' fő Városi, hanem a' Szigetnek több részébéli Polgárok is fegyver - fogásra; a' minthogy a' rendes Katonákkal együtt reá is megyszáz ezerre, Szárdinia Szigete' Öltalmazóinak száma.

A' *Hollandiai* Kormányzék, 1,220,000 hollandus forintokat kíván a' Tartományoktól, a' határokon teendő óltalomkészületekre; a' hajós Sereg' kiállítására pedig 12,400,000 forintokat.

H o l l a n d i a

minden esztendőben szokott innepleni egy napot, a' végre, hogy hálákat adjon Istenének, vele tapasztaltatott mindenhai jóvóltáért, 's buzgó esedezései által, továbbra is ajánlja magát annak kegyelmes gondviselésébe. A' Rendek végzik-el előre, mitsoda napon tartassék ezen közönséges inneplés, 's egy kerülő Irásban szokták ebbéli végzéseket tudtokra adni minden Tartományoknak. Ebben az esztendőben, Febr. 13-dikára ha-

magának ellenben a' Királynak, rendszerént - való lakozása, Pedemontzium (Piemont) Tartományának fő Városában Turinban vagyon.

határozott az inneplés. Minekutánna elől-számláltattak volna az erről ki-adott Hírdetvényben mind azon jók, mellyekért haládatossággal tartoznak Isteneknek, a' Közöns. Társaság' Lakosai, így következik annak további foglalatja: „El nem titkolhatjuk mindazáltal, hogy ezen szerentsés környülállásokhoz, más, éppen ellenkezők járultak mostanság, mellyek, epekedésekkel töltenek - el bennünket, valahányfzor a' jövendőkről gondolkozunk. Midőn már ismét szépen helyre állott volna az egyesség, a' Közöns. Társaságnak leg-hatalmassabb Szomszédjai között: akkor lobbant-fel egyszerre szemünk előtt a' had' tüze, és csak azon vettük észre, hogy már a' mi határainknál vagyon. Mi, kik a' villongások' kezdetétől fogva, egyik részre sem hajlottunk, méltán reménylhattük, hogy nem fognak háborgatni bennünket a' körülöttünk lévő számos Seregek; a' minthogy eddig nem is vólt semmi bántódásunk. Találkoztak mindazáltal a' mi tsendességünknek, és boldogságunknak olly ellenségei és irigyei, a' kik ellenséges meg-támadással, és szerentséssen meg-erősített Konstitutziónknak fundamentostól való fel-forgatásával fenyegettek bennünket. Nehány ki-vándorlott, 's elfajultt Hazafiak, és más gonosz lelkű Újjítók nem átallottak holmi tsábító Irásokat szellesztgetni a' jó Lakosok között, hogy azoknál fogva, párttítésre, és polgári hadakozásra gerjeszthessék őket: mintha ugyan találkozhatnának is mi közöttünk olly esztele-

le-

lenek, kik azon állandó jusokat, a' mely-lyekkel birunk, a' mellyekhez a' mi Eleink olly sok pénzbe, és vérbe kerültt hofszas hadakozás után jutottak, és a' mellyek az újmódi Jobbítóktól szolgaságnak, 's járom-hordozásnak neveztetnek szemtelenül: készek vólnának fel-áldozni egygy olly képzeltt tökéletességnek, mellynek, valahová tsak bé akarták azt vinni még ez ideig, nem egyéb vólt a' következése, szerentsétlenségnél, 's nagy veszedelemnél; — továbbá, a' kik inkább meg engednék magokat, a' hihetlenségnek, és Isten-tagadásnak pufztító özönétől el-kapattatni; mint sem a' Vallásnak, és egymás' el-tűrésének virágzását szemlélni, egy tsendes igazgatás alatt. — Hiszük, hogy illyetén Embérek nem talál-tatnak mi közöttünk, vagy leg-alább olly kevés számmal vagynak, hogy ingyen sem hasonlítottatnak egybe azokkal, a' kik illendőképpen tudják betsülni a' szabad Isteni-szolgalatnak, rendnek, bátorságnak, és jó intézetű szabadságnak tsendes birását. Mindazáltal meg kell vallanunk a' mai időknek azon különös szerentsétlenségét, hogy egygy ollyan tudománynak Apostolai, melly más időben ifzonyodást okozott vólna, most követőkre, és tsudálókra akadhatnak, a' kik, hogy névre kaphassanak, minden tar-tózkodás nélkül bé-buktattak egész Nemze-teket; a' bóldogtalanságnak, és veszedelem-nek örvényébe, a' magok bolond álmodo-zásaiknak, és gonosz szándékjaiknak végrehajtása által.

De

De még más környüállások is vagynak, mellyek szorongatnak bennünket. A' mi Közönséges Társaságunk' állapotja, szintén úgy, valamint egész Európáé, veszedelmes. Lehetetlen el-látni előre, meddig leszünk még mentek, azon nyomorúságos hadnak ínségeitől, melly már a' szomszéd Tartományokat el-pusztította, és a' melly nem terjedhet már úgy többé, hogy reánk is ne háramollyanak annak szerentsétlen következései " 's a' t.

Nagy - Britannia.

Decembernek 31-dikén is folyt még azon Törvényről való tanátskozás, mellyet az Idegenekre nézve kíván hozatni a' Minisztérium. — *Burell Péter* Ur, a' ki eddig a' Minisztériummal ellenkező Résszel tartott, vallást tett közönségesen, hogy ő *Fox* Urat mind tudományáért, mind egyenes szivűségéért igen nagyra betsüli, 's a' vele való értést más tárgyakban örömének fogja tartani; de most lelke' esmérete kötelezi ötet, hogy a' Minisztérium' részére voksollyon. Mert nem az a' kérdés: *Vallyon a' mostani Igazgatásnak pártját kellyen-é fogni; hanem ez: Szükséges-é átallyában Nagy-Britanniára nézve a' Királyi Igazgatás?* — *Hallyuk, hallyuk* kiáltás váltotta-fel ezen szavait *Burell* Úrnak, ki is tovább folytatván beszédjét, vádolta a' Frantziákat, hogy ezek minden módon igyekeznének fel-forgatni az Angliai Konstitutiót. Igen fekete szinek-
kel

kel festette a' Frantzia Konstituziót, különösen pedig a' Rendek' különbsége ellen szóló végzést. „A' ki, úgymond, ezen rendelkezések ellene mond: már tsupán az által áldozattá tette magát. Vének most Frantzia Országban érdemeket gyűjteni az Embernek, 's azoknál fogva valamelly méltóságra, vagy rendre fel-emelkedni. Arra, hogy irigység' és gyűlölség' tárgyává legyen valaki, elég most, ha egy kastéllya talál lenni. Egy izempillantásban se lehet bátorságban a' Tulajdonos, hogy meg nem fosztatik, egy vagy más szin alatt, vagyonjától. Az egy szegénység szolgálhat óltalmúl a' más sajátjára ásítózó kegyetlenség ellen. A' Világi, és Ekklesiái minden jusok, és elsőségek fel-forgattattak. Egy kezekkel, a' szabadság-fáját ültetik a' Frantziák; más kezekkel pedig az öldöklő eszközt tartják. Az ilyen Barbarusok ellen kezdendő had által, derék példát fognának magok felől hagyni a' Maradéknak az Anglusok: mennyire betsülték ők az igazságot, jó rendet, és bődögságot.

Titchfield Marchio, hasonló értelmét tette nyilvánvalóvá a' *Burrell* Uréhoz; ámbár ő is eggy, a' Minisztériummal ellenkezni szokott Résznek Tagjai között.

Fox Ur, ekkor ismét fel-kelt, helytelennek ítélte a' tzelban lévő Törvényhozást, és többet is akart beszélni; hanem kérte *Pitt* Ur, hogy ha mi ellenvetései még vólnának, haggya inkább a'kkorra, midőn majd harmadszor fog fel-olvastatni
az

az úgy neveztetett *Bill* (így nevezetik az a' propositzió, vagy feltétel, mellyet törvényvé akarnak tsinálni); melly kérésére *Pitt* Minifternek, el is halgatott *Fox* Ur.

Hartley Ur, helybe hagyta az Idegenek ellen való rendelés-tételt; hanem az arra alkalmatosságot szolgáltatott veszedelmet csak ugyan kívánnya, úgymond, meg tudni körülállásosan: különben meg nem menekednek a' nyelvétől a' Ministerek.

Midőn a' *Bill*nek azon szakassza olvasatott volna, a' hol emlékezet vagyon az idegen Asszony-személyekről is: el-nevette magát *Seridán* Ur. Hiszem, úgymond, csak nem jönnek talám által seregestől a' *Párisi* hal-áruló Asszonyok *Angliába*. *De Burke* Ur erőssen víttatta, hogy ki kell terjeszteni a' Törvényt az idegen Asszony-személyekre is. „Hát, úgymond, az olyan szoknyások, mint *Fernig* Leány-asszonyok, és *Anselme* Generális' Húgai (kikről mi is jelentettük volt már, hogy vitézi szolgálatot tesznek) nem szintén olyan veszedelmesek-é, mint a' *Dumourier*' nadrágtalanjai (*Sansculotten*).

Jan. 4-dikén harmadszor olvastatott fel a' *Bill*. Sok és hosszas vetekedések után, némelly változások tétettek benne, melyekre minekutánna az Első Tábla is reállott volna Jan. 7-dikén: következett más nap a' Királyi meg erősítés. E' meg lévén, el-ozlott az Ország - Gyűlés, Januáriusnak 23-dikáig.

Elegyes

Elegyes Tudósítások.

Svéd Országnek fő Városában *Stokholm*-ban, egy Királyi Rendelés tétetett a' múltt hónap' közepe táján közönségessé, mellyben szorosan tilalmaztatik az útszákön való sereglés, és a' vendégfogadóknban estvéli 9 órán túl való tartózkodás. Ha valaki ezen tilalom ellen vét: leg-ottan árestomba vitétik, és mint köz-tsendesség' háborítója példásan meg-büntettetik. — 500 tallér tétetett jutalmúl, annak fel-fedezésére, a' ki Januáriusnak 8-dikán reá lőtt a' Kir. Udvarban egy Strására.

A' *Stiriai* Hertzegség' Rendjei öszvegyültek Januáriusnak 25 dikén *Grätz* Városába, 's el-végezték magok-között egyenlő akarattal, hogy jó Fejedelmünket száz ezer forintal segítsék, a' had' terhének könnyebb móddal lehető viselésében; melly summával mindjárt harmad napra, az az, Január. 27-dikén meg is indúlt *Bét*s felé Gróf *Attems Ferdinánd* Úr.

A' közép-tengeren való kereskedés nagyot tsökkent azóltától fogva, a' miólta tengeri hadakozásra mutatnak a' környül-állások.

